
 

 

 

 

 

Rapport trygghetsmätning  
Sundsvalls kommun  
November-december 2022 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trygghetsmätningen har gjorts av Polisen – lokalpolisområde Medelpad i samarbete med 

Sundsvalls kommun och Stadsutveckling i Sundsvall AB. 

Mer detaljerad information om trygghetsmätningens uppbyggnad och liknande finns att läsa i 

tidigare rapporter. Kontakta tryggasundsvall@sundsvall.se för att få ta del av dessa.   
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Problembilden för Sundsvalls kommun 2022 

Trygghetsmätningar med detta frågeformulär har använts av Polisen, kommuner och andra 

aktörer i Sverige sedan 1997. Våren 2022 gjordes en uppdatering av analysmodellen. 

Bakgrunden är att analysmodellen från år 2007 beräknades på ca 166 000 individsvar från 

olika kommuner i Sverige. Medelvärdet för varje indikator av de 32 använda utgjorde 

problemnivå 2 - normalvärde för Sverige och utgångspunkt. Det har skett vissa förskjutningar 

i medelvärden till exempel har de stora förbättringarna av utsatthet för brott satt normalvärdet 

helt ur spel. Analysmodellen är därför uppdaterat med fem nya indikatorer samt 32 

indikatorers nya medelvärden för ca 317 000 individsvar mellan åren 2015 - 2021. 

Frågeformuläret omfattar ett fyrtiotal frågor rörande utemiljön, missbruksproblematik, andra 

typer av ordningsstörningar, utsatthet för brott som individ, allmän oro för brott, mer konkret 

känsla av otrygghet samt en bedömning av Polisens arbete mot de lokala problemen i 

bostadsområdena. 

Att bedöma trygghetsutveckling i ett givet geografiskt område är en uppgift som är mycket 

svår. Vissa undersökningar använder bara ett mått, exempelvis utvecklingen av indikatorn 

trygg utomhus ensam sent på kvällen i sitt bostadsområde. Diskussioner har lett fram till 

slutsatsen att en sammanvägning av (nu mer) 37 indikatorer till ett problemindex är en väl 

fungerande övergripande analysmodell. Sundsvall har över åren alltid noterat låga 

problemindex i nationell jämförelse och för en kommun av Sundsvalls storlek. 

Trygghetsmätningar i Sundsvalls kommun har skett med samma frågeformulär år 2002, 2004, 

2010, 2013 och 2016, från 2018 har vi gjort den varje år. Enkäten för 2022 har skickats ut 

som brev till invånare i åldern 16–85 år med möjlighet att besvara enkäten på webben. Sedan 

2019 har en fördjupande fråga om nedskräpning ställts, den har bara varit möjlig att besvara 

på webben.  

Det är 300 respondenter bosatta i centrum och 600 respondenter bosatta utanför centrum som 

har fått enkäten. Svarsfrekvensen som helhet 2022 var 54,8 %, en fortsatt sjunkande 

svarsfrekvens jämfört med tidigare år. Det är viktigt att notera att frågorna är kopplade till 

folkbokföringsadressen.  

Kommunen som helhet 

Precis som tidigare år är de övergripande problemen i kommunen få när hela kommunen 

undersöks i den här trygghetsmätningen. När vi delar upp statistiken på kvinnor och män, sett 

på kommunen som helhet, kan vi se att det skiljer sig inom ett område i årets mätning. När 

frågan om olika problem förekommer där man bor så är det kvinnor antastas som är ett 

problem för kvinnor i högre grad än för män. Där har det för kvinnor ökat från att vara ett inte 

alls påtagligt problem till ett ganska påtagligt problem sedan mätningen 2021. För männens 

del är det ett inte särskilt påtagligt problem, samma som mätningen innan.  

 

  



 

 

Förtroendet för Polisen har ökat hos kvinnor när det gäller Polisen bryr sig om de lokala 

problemen. I mätningen 2021 var det ett påtagligt problem men uppfattas nu som ett inte 

särskilt påtagligt problem. För övrigt är det inget som sticker ut när det gäller kommunen som 

helhet. Eftersom skillnaden mellan kommunen som helhet och kommunen utanför centrum är 

marginell har vi valt att i de flesta fall visa siffrorna för kommunen som helhet.  

 

 

 

Centrum   

Mätningarna i centrum visar att problemen är större där än i kommunen som helhet. Några 

undantag finns, ett är problem med nedskräpning som från en högre nivå 2020 fortsätter vara 

ett inte särskilt påtagligt problem i de senaste två mätningarna. Ett annat exempel är att 

utvecklingen för oro för överfallen/misshandlad i området går åt rätt håll även om det ligger 

på nivån ett ganska påtagligt problem. 

 

Missbruksproblem 

Genom uppdateringen av problemindex som nämns i den inledande texten har problemnivån 

för synligt missbruk utomhus skrivits upp sedan mätningen 2021. Den har ökat och ligger nu 

på den högsta nivån, ett alarmerande påtagligt problem. Det gäller både berusade personer och 

narkotikapåverkade personer utomhus. I den nya beräkningen har problemnivån legat högt 

under flera år men aldrig på den här nivån. En del av förklaringen kan vara att marknaden för 

narkotika har ökat med synligare ”affärer” som följd.  

Utomhusstörningar  

I mätningen har problemet med folk som bråkar och slåss utomhus ökat något men ligger kvar 

som ett ganska påtagligt problem. Vi kan också se att problemindex med kvinnor som 

antastas på några år gått från att vara ett inte särskilt påtagligt problem till ett påtagligt 

problem.  

Konkret känsla av otrygghet  

Vi ser att känslan av att vara trygg ute ensam sen kväll har minskat och otrygg ute ensam sen 

kväll har ökat i den här mätningen. Siffrorna för mätningen 2021 som låg på en acceptabel 

nivå visar nu på ett ganska påtagligt problem/ett påtagligt problem.  

 
Tillit 

Frågor om tillit ställdes första gången 2020 så detta är tredje året vi har med frågorna vilket 

gör det hela en aning svårbedömt. Det vi kan se är att både boende skulle ej agera vid 

slagsmål och svag sammanhållning i bostadsområdet visar på ett sämre resultat vid 

mätningarna 2020 och 2022 än det mellanliggande året 2021. Vår bedömning är att det är mer 

anonymt att bo i centrala Sundsvall än i ett bostadsområde utanför centrum och därför inte så 

konstigt med resultaten. Det är svårt att veta vem som är boende i centrum och vem som är på 

besök av en eller annan anledning. 

  

  



 

 

Nedskräpning 

Sedan mätningen 2020 har de respondenter som svarat på enkäten via webben haft möjlighet 

att svara på en tilläggsfråga om vilken skräpform som de uppfattar som det största problemet. 

Frågan lades till utifrån att boende i centrum uppfattade nedskräpning som ett stort problem 

och vi ville veta mer om vilken form av nedskräpning som var det största problemet.  

Vid jämförelse tycker man i centrum att det är ett något större problem med nedskräpning än 

sett till Sundsvall som helhet men fortfarande på en låg nivå. När vi tittar på vilken form av 

nedskräpning som uppfattas som det största problemet är det ingen skillnad mellan Sundsvall 

som helhet och centrum. Det är flaskor/glaskross och övrigt små skräp som toppar listan. Så 

har det sett ut under de tre år som frågan har funnits med.  

I Sundsvall som helhet är tobaksprodukter ett problem som sticker ut medan det i centrum är 

snabbmatsrelaterade förpackningar som är problematiska. 

 

Jämförelse med Sverige och Västernorrland 

Den sista tabellen i rapporten visar hur Sundsvall ligger till jämfört med Sverige och 

polisområde Västernorrland där även kommunerna Kramfors, Sollefteå, Härnösand och 

Örnsköldsvik gjorde trygghetsmätningen 2022. Sundsvall och Västernorrland ligger något 

lägre än Sverige inom de flesta frågorna, det är inget som sticker ut särskilt.  

 

  



 

 

Sundsvalls centrum  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Utgångspunkt för 
analysmodellen 

Tolkning av problemnivåer  
Det här är en analysmodell och ingen exakt sanning. Den kan ge stöd 
för prioritering av områden insatta i en nationell angelägenhetsgrad. 

 

Problemnivå 0 – Närmast obefintligt problem 

Problemnivå 1 – Inte alls påtagligt problem 

Problemnivå 2 – Inte särskilt påtagligt problem 

Problemnivå 3 – Ganska påtagligt problem 

Problemnivå 4 – Påtagligt problem 

Problemnivå 5 – Mycket påtagligt problem 

Problemnivå 6 – Alarmerande påtagligt problem 



 

 

Sundsvall 2022    

 

Sundsvall  Centrum Utanför 
centrum 

Antal svar: 493 162 331 

Problemindex: 1,19 2,14 1,14 

Utemiljö % (index)   

Nedskräpning 26 (1) 40 (2) 24 (1) 

Skadegörelse 25 (1) 31 (2) 25 (1) 

    

Missbruksproblem    

Berusade personer, utomhus 14 (2) 35 (6) 12 (2) 

Narkotikapåverkade personer, utomhus 14 (2) 31 (6) 12 (2) 

Bostäder, tillhåll för alkoholister 7 (2) 9 (2) 7 (2) 

Bostäder, tillhåll för narkotikamissbrukare 8 (2) 7 (2) 8 (2) 

Observerat narkotikaförsäljning i området 7 () 22 () 5 () 

    

Utomhusstörningar    

Folk bråkar och slåss, utomhus 5 (1) 17 (3) 4 (1) 

Kvinnor antastas 12 (2) 19 (4) 11 (2) 

Ungdomsgäng bråkar och stör ordningen 14 (1) 21 (2) 13 (1) 

Bilarna kör för fort 40 (1) 31 (0) 41 (1) 

Buskörning med mopeder, mc 20 (1) 17 (1) 20 (2) 

Trafikregler respekteras inte 17 (1) 19 (1) 17 (1) 

    

Andel uppfattat minst ett problem    

Andel uppfattat minst ett problem 64 (1) 71 (2) 63 (1) 

    

Utsatthet för brott    

Under sen 12 mån varit utsatt för fysiskt våld 0 (1) 2 (2) 0 (1) 

Utsatt för stöld 4 (1) 8 (2) 3 (1) 

Utsatts för skadegörelse 5 (1) 9 (2) 5 (1) 

Andel utsatts för minst ett mängdbrott 8 (1) 17 (2) 7 (1) 

Utsatts för bedrägeri 3 () 5 () 3 () 

Utsatts för hot 3 (2) 6 (2) 3 (1) 

Andel inte varit utsatt för något som helst brott 84 (1) 78 (2) 84 (1) 

Anmälningsgrad 30 () 50 () 26 () 

    

Oro för att utsättas för brott    

Att Du oroat Dig för inbrott i bostaden 34 (0) 27 (0) 35 (0) 

Att Du oroat Dig för inbrott i förråd 41 (1) 40 (1) 41 (1) 

Oro för att Din bil, mc, moped eller cykel  40 (1) 49 (2) 39 (1) 

Oro för överfallen/misshandlad i området 17 (1) 35 (3) 15 (0) 

Andel varit orolig för någon typ av brott 60 (1) 63 (1) 59 (1) 

 



 

 

Sundsvall 2022, fortsättning    

 

Sundsvall  Centrum Utanför 
centrum 

Antal svar: 493 162 331 

Problemindex: 1,19 2,14 1,14 

Konkret känsla av otrygghet % (index)   

Trygg ute ensam sen kväll 68 (1) 52 (3) 70 (1) 

Otrygg ute ensam sen kväll 19 (1) 37 (4) 17 (1) 

Rädd för speciella personer i egna bostadsområdet  6 (1) 5 (1) 6 (1) 

Restaurang, bar eller disco 4 (1) 7 (2) 3 (1) 

Sportevenemang 1 (1) 1 (1) 1 (1) 

Föreningsmöten, kurser och liknande 1 (1) 2 (1) 1 (1) 

Åka buss eller tåg 7 (1) 11 (2) 7 (1) 

Andel avstått från någon typ av aktivitet 9 (1) 15 (2) 8 (1) 

    

Polisens agerande mot problem    

Polisen bryr sig om de lokala problemen 44 (2) 48 (2) 44 (2) 

Polisen bryr sig INTE om de lokala problemen 7 (1) 7 (1) 7 (1) 

Relationskvot 16 (1) 14 (0) 17 (1) 

    

Tillit    

Boende skulle EJ agera vid slagsmål 14 (1) 22 (3) 13 (1) 

Svag sammanhållning i bostadsområdet 10 (2) 24 (5) 9 (1) 

 

  



 

 

Sundsvall 2021–2022, 
uppdelat på kön        

 ALLA   KVINNOR  MÄN  

 2022 2021  2022 2021  2022 2021 

Antal svar: 493 516  258 268  228 243 

Problemindex: 1,19 1,24  1,41 1,43  1,14 0,95 

Utemiljö % (index)     
Nedskräpning 26 (1) 29 (1)  27 (1) 31 (1)  25 (1) 27 (1) 

Skadegörelse 25 (1) 23 (1)  27 (2) 23 (1)  24 (1) 22 (1) 

         

Missbruksproblem         

Berusade personer, utomhus 14 (2) 11 (1)  16 (2) 12 (1)  12 (2) 11 (1) 

Narkotikapåverkade personer, utomhus 14 (2) 10 (1)  12 (2) 8 (1)  16 (2) 11 (2) 

Bostäder, tillhåll för alkoholister 7 (2) 6 (2)  8 (2) 7 (2)  6 (2) 5 (2) 

Bostäder, tillhåll för narkotikamissbrukare 8 (2) 7 (2)  8 (2) 8 (2)  7 (2) 7 (2) 

Observerat narkotikaförsäljning i området 7 () 6 ()  7 () 7 ()  6 () 6 () 

         

Utomhusstörningar         

Folk bråkar och slåss, utomhus 5 (1) 5 (1)  5 (1) 4 (1)  6 (1) 6 (1) 

Kvinnor antastas 12 (2) 6 (1)  13 (3) 5 (1)  11 (2) 7 (2) 

Ungdomsgäng bråkar och stör ordningen 14 (1) 13 (1)  15 (1) 13 (1)  12 (1) 13 (1) 

Bilarna kör för fort 40 (1) 37 (1)  42 (1) 41 (1)  39 (1) 32 (0) 

Buskörning med mopeder, mc 20 (1) 20 (1)  22 (2) 22 (2)  17 (1) 17 (1) 

Trafikregler respekteras inte 17 (1) 18 (1)  16 (1) 16 (1)  18 (1) 20 (1) 

         

Andel uppfattat minst ett problem         

Andel uppfattat minst ett problem 64 (1) 62 (1)  66 (1) 67 (1)  62 (1) 56 (0) 

         

Utsatthet för brott         

Under sen 12 mån varit utsatt för fysiskt våld 0 (1) 1 (2)  1 (2) 1 (1)  0 (1) 2 (2) 

Utsatt för stöld 4 (1) 5 (1)  3 (1) 4 (1)  4 (1) 6 (1) 

Utsatts för skadegörelse 5 (1) 4 (1)  3 (1) 5 (2)  8 (2) 3 (1) 

Andel utsatts för minst ett mängdbrott 8 (1) 9 (1)  6 (1) 8 (1)  10 (1) 10 (1) 

Utsatts för bedrägeri 3 () 5 ()  3 () 5 ()  4 () 5 () 

Utsatts för hot 3 (2) 3 (2)  3 (1) 5 (2)  3 (2) 0 (0) 

Andel inte varit utsatt för något som helst brott 84 (1) 80 (2)  85 (1) 79 (2)  83 (1) 80 (2) 

Anmälningsgrad 30 () 31 ()  41 () 37 ()  16 () 25 () 

         

Oro för att utsättas för brott         

Att Du oroat Dig för inbrott i bostaden 34 (0) 34 (0)  39 (1) 36 (1)  28 (0) 32 (0) 

Att Du oroat Dig för inbrott i förråd 41 (1) 41 (1)  44 (1) 42 (1)  37 (1) 39 (1) 

Oro för att Din bil, mc, moped eller cykel  40 (1) 40 (1)  42 (1) 40 (1)  37 (0) 40 (1) 

Oro för överfallen/misshandlad i området 17 (1) 19 (1)  25 (2) 26 (2)  8 (0) 10 (0) 

Andel varit orolig för någon typ av brott 60 (1) 60 (1)  65 (1) 62 (1)  54 (0) 57 (1) 

 



 

 

Sundsvall 2021–2022,  
uppdelat på kön, fortsättning        

 ALLA   KVINNOR  MÄN  

 2022 2021  2022 2021  2022 2021 

Antal svar: 493 516  258 268  228 243 

Problemindex: 1,19 1,24  1,41 1,43  1,14 0,95 

Konkret känsla av otrygghet % (index)       

Trygg ute ensam sen kväll 68 (1) 69 (1)  58 (2) 58 (2)  81 (0) 81 (0) 

Otrygg ute ensam sen kväll 19 (1) 17 (1)  27 (2) 23 (1)  8 (0) 10 (0) 

         

Rädd för speciella personer i egna bostadsomr.  6 (1) 5 (1)  8 (2) 9 (2)  3 (1) 1 (0) 

Restaurang, bar eller disco 4 (1) 5 (2)  4 (1) 6 (2)  3 (1) 5 (2) 

Sportevenemang 1 (1) 2 (2)  0 (0) 3 (2)  3 (2) 2 (1) 

Föreningsmöten, kurser och liknande 1 (1) 2 (2)  1 (1) 4 (2)  1 (1) 1 (1) 

Åka buss eller tåg 7 (1) 9 (2)  10 (2) 11 (2)  4 (1) 6 (1) 

Andel avstått från någon typ av aktivitet 9 (1) 11 (2)  12 (2) 13 (2)  6 (1) 9 (1) 

         

Polisens agerande mot problem         

Polisen bryr sig om de lokala problemen 44 (2) 45 (2)  42 (2) 37 (4)  47 (2) 52 (1) 

Polisen bryr sig INTE om de lokala problemen 7 (1) 7 (1)  6 (1) 6 (1)  8 (1) 8 (1) 

Relationskvot 16 (1) 15 (0)  13 (0) 15 (0)  17 (1) 15 (0) 

         

Tillit         

Boende skulle EJ agera vid slagsmål 14 (1) 13 (1)  12 (1) 13 (1)  15 (2) 13 (1) 

Svag sammanhållning i bostadsområdet 10 (2) 7 (1)  10 (2) 7 (1)  10 (2) 6 (1) 

 

  



 

 

Sundsvall 2018–2022 2022 2021 2020 2019 2018 

Antal svar: 493 516 534 559 578 

Problemindex: 1,19 1,24 1,27 1,27 1,05 

      

Utemiljö % (index)     

Nedskräpning 26 (1) 29 (1) 27 (1) 28 (1) 25 (1) 

Skadegörelse 25 (1) 23 (1) 21 (1) 21 (1) 24 (1) 

      

Missbruksproblem      

Berusade personer, utomhus 14 (2) 11 (1) 13 (2) 14 (2) 14 (2) 

Narkotikapåverkade personer, utomhus 14 (2) 10 (1) 13 (2) 15 (2) 10 (1) 

Bostäder, tillhåll för alkoholister 7 (2) 6 (2) 7 (2) 8 (2) 6 (2) 

Bostäder, tillhåll för narkotikamissbrukare 8 (2) 7 (2) 10 (2) 9 (2) 5 (1) 

Observerat narkotikaförsäljning i området 7 () 6 () 8 () 0 () 0 () 

      

Utomhusstörningar      

Folk bråkar och slåss, utomhus 5 (1) 5 (1) 6 (1) 8 (1) 5 (1) 

Kvinnor antastas 12 (2) 6 (1) 5 (1) 5 (1) 4 (1) 

Ungdomsgäng bråkar och stör ordningen 14 (1) 13 (1) 11 (1) 10 (0) 6 (0) 

Bilarna kör för fort 40 (1) 37 (1) 41 (1) 42 (1) 42 (1) 

Buskörning med mopeder, mc 20 (1) 20 (1) 22 (2) 17 (1) 19 (1) 

Trafikregler respekteras inte 17 (1) 18 (1) 21 (1) 18 (1) 20 (1) 

      

Andel uppfattat minst ett problem      

Andel uppfattat minst ett problem 64 (1) 62 (1) 67 (1) 66 (1) 65 (1) 

      

Utsatthet för brott      

Under sen 12 mån varit utsatt för fysiskt våld 0 (1) 1 (2) 1 (1) 1 (2) 1 (1) 

Utsatt för stöld 4 (1) 5 (1) 4 (1) 7 (2) 5 (1) 

Utsatts för skadegörelse 5 (1) 4 (1) 4 (1) 5 (2) 6 (2) 

Andel utsatts för minst ett mängdbrott 8 (1) 9 (1) 7 (1) 11 (1) 10 (1) 

Utsatts för bedrägeri 3 () 5 () 5 () 4 () 3 () 

Utsatts för hot 3 (2) 3 (2) 3 (2) 3 (2) 3 (1) 

Andel inte varit utsatt för något som helst brott 84 (1) 80 (2) 81 (1) 83 (1) 83 (1) 

Anmälningsgrad 30 () 31 () 33 () 35 () 34 () 

      

Oro för att utsättas för brott      

Att Du oroat Dig för inbrott i bostaden 34 (0) 34 (0) 38 (1) 38 (1) 40 (1) 

Att Du oroat Dig för inbrott i förråd 41 (1) 41 (1) 44 (1) 43 (1) 42 (1) 

Oro för att Din bil, mc, moped eller cykel  40 (1) 40 (1) 42 (1) 44 (1) 40 (1) 

Oro för överfallen/misshandlad i området 17 (1) 19 (1) 18 (1) 18 (1) 19 (1) 

Andel varit orolig för någon typ av brott 60 (1) 60 (1) 60 (1) 61 (1) 60 (1) 

 

  



 

 

Sundsvall 2018–2022, fortsättning 2022 2021 2020 2019 2018 

Antal svar: 493 516 534 559 578 

Problemindex: 1,19 1,24 1,27 1,27 1,05 

      

Konkret känsla av otrygghet % (index)     

Trygg ute ensam sen kväll 68 (1) 69 (1) 71 (1) 68 (1) 71 (1) 

Otrygg ute ensam sen kväll 19 (1) 17 (1) 17 (1) 20 (1) 18 (1) 

Rädd för speciella personer i egna 
bostadsområdet  6 (1) 5 (1) 5 (1) 8 (2) 6 (1) 

Restaurang, bar eller disco 4 (1) 5 (2) 6 (2) 6 (2) 4 (1) 

Sportevenemang 1 (1) 2 (2) 2 (1) 2 (1) 2 (1) 

Föreningsmöten, kurser och liknande 1 (1) 2 (2) 1 (1) 2 (1) 1 (1) 

Åka buss eller tåg 7 (1) 9 (2) 8 (2) 8 (2) 8 (2) 

Andel avstått från någon typ av aktivitet 9 (1) 11 (2) 11 (1) 11 (2) 10 (1) 

      

Polisens agerande mot problem      

Polisen bryr sig om de lokala problemen 44 (2) 45 (2) 47 (2) 43 (2) 41 (2) 

Polisen bryr sig INTE om de lokala problemen 7 (1) 7 (1) 6 (1) 7 (1) 9 (1) 

Relationskvot 16 (1) 15 (0) 13 (0) 16 (1) 22 (1) 

      

Tillit      

Boende skulle EJ agera vid slagsmål 14 (1) 13 (1) 16 (2) 0 (0) 0 (0) 

Svag sammanhållning i bostadsområdet 10 (2) 7 (1) 11 (2) 0 (0) 0 (0) 

 

  



 

 

Sundsvall centrum  
2018–2022       

 2022 2021 2020 2019 2018 

Antal svar: 162 151 148 171 170 

Problemindex: 2,14 1,78 1,89 1,73 1,78 

Utemiljö % (index)     

Nedskräpning 40 (2) 36 (2) 46 (3) 40 (2) 41 (2) 

Skadegörelse 31 (2) 25 (1) 32 (2) 27 (2) 29 (2) 

      

Missbruksproblem      

Berusade personer, utomhus 35 (6) 28 (5) 30 (5) 32 (5) 29 (5) 

Narkotikapåverkade personer, utomhus 31 (6) 23 (4) 24 (4) 29 (5) 25 (4) 

Bostäder, tillhåll för alkoholister 9 (2) 6 (2) 7 (2) 7 (2) 6 (2) 

Bostäder, tillhåll för narkotikamissbrukare 7 (2) 7 (2) 9 (2) 6 (2) 5 (1) 

Observerat narkotikaförsäljning i området 22 () 17 () 21 () 0 () 0 () 

      

Utomhusstörningar      

Folk bråkar och slåss, utomhus 17 (3) 15 (3) 14 (2) 15 (3) 12 (2) 

Kvinnor antastas 19 (4) 13 (3) 8 (2) 9 (2) 11 (2) 

Ungdomsgäng bråkar och stör ordningen 21 (2) 19 (2) 17 (1) 13 (1) 13 (1) 

Bilarna kör för fort 31 (0) 32 (0) 39 (1) 32 (0) 36 (1) 

Buskörning med mopeder, mc 17 (1) 22 (2) 23 (2) 12 (0) 9 (0) 

Trafikregler respekteras inte 19 (1) 19 (1) 27 (2) 25 (2) 19 (1) 

      

Andel uppfattat minst ett problem      

Andel uppfattat minst ett problem 71 (2) 68 (1) 74 (2) 70 (2) 74 (2) 

      

Utsatthet för brott      

Under sen 12 mån varit utsatt för fysiskt våld 2 (2) 2 (2) 1 (1) 2 (2) 2 (3) 

Utsatt för stöld 8 (2) 3 (1) 5 (1) 8 (2) 10 (2) 

Utsatts för skadegörelse 9 (2) 7 (2) 6 (2) 8 (2) 8 (2) 

Andel utsatts för minst ett mängdbrott 17 (2) 11 (1) 10 (1) 15 (2) 16 (2) 

Utsatts för bedrägeri 5 () 7 () 2 () 6 () 3 () 

Utsatts för hot 6 (2) 5 (2) 4 (2) 6 (2) 6 (2) 

Andel inte varit utsatt för något som helst brott 78 (2) 78 (2) 78 (2) 77 (2) 78 (2) 

Anmälningsgrad 50 () 39 () 42 () 34 () 49 () 

      

Oro för att utsättas för brott      

Att Du oroat Dig för inbrott i bostaden 27 (0) 27 (0) 21 (0) 23 (0) 25 (0) 

Att Du oroat Dig för inbrott i förråd 40 (1) 36 (1) 36 (1) 29 (0) 37 (1) 

Oro för att Din bil, mc, moped eller cykel  49 (2) 50 (2) 46 (1) 47 (1) 46 (1) 

Oro för överfallen/misshandlad i området 35 (3) 38 (4) 37 (3) 31 (2) 33 (3) 

Andel varit orolig för någon typ av brott 63 (1) 72 (2) 66 (1) 59 (1) 60 (1) 

  



 

 

Sundsvall centrum  
2018–2022, fortsättning      

 2022 2021 2020 2019 2018 

Antal svar: 162 151 148 171 170 

Problemindex: 2,14 1,78 1,89 1,73 1,78 

Konkret känsla av otrygghet % (index)     

Trygg ute ensam sen kväll 52 (3) 56 (2) 55 (2) 53 (3) 59 (2) 

Otrygg ute ensam sen kväll 37 (4) 30 (2) 33 (3) 32 (3) 34 (3) 

Rädd för speciella personer i bostadsområdet  5 (1) 4 (1) 5 (1) 9 (2) 8 (2) 

Restaurang, bar eller disco 7 (2) 3 (1) 9 (2) 6 (2) 5 (2) 

Sportevenemang 1 (1) 1 (1) 2 (1) 1 (1) 2 (1) 

Föreningsmöten, kurser och liknande 2 (1) 3 (2) 1 (1) 1 (1) 4 (2) 

Åka buss eller tåg 11 (2) 6 (1) 10 (2) 8 (2) 8 (2) 

Andel avstått från någon typ av aktivitet 15 (2) 7 (1) 12 (2) 12 (2) 12 (2) 

      

Polisens agerande mot problem      

Polisen bryr sig om de lokala problemen 48 (2) 52 (1) 49 (2) 43 (2) 46 (2) 

Polisen bryr sig INTE om de lokala problemen 7 (1) 9 (1) 8 (1) 7 (1) 12 (2) 

Relationskvot 14 (0) 17 (1) 16 (1) 16 (1) 27 (2) 

      

Tillit      

Boende skulle EJ agera vid slagsmål 22 (3) 19 (2) 25 (3) 0 (0) 0 (0) 

Svag sammanhållning i bostadsområdet 24 (5) 17 (3) 20 (4) 0 (0) 0 (0) 

 

  



 

 

Tilläggsfråga 2020–2 022 för Sundsvall (endast ställd online)  
       
Vilken skräpform upplever du är största problemet? (endast ett alternativ) 
Svaren anges i procent. De markerade siffrorna är de tre skräpformer som ligger i topp.  
  

 

 

 

  

Sundsvall Centrum Utanför centrum

Skräpform 2022 2021 2020 2022 2021 2020 2022 2021 2020

Klotter 4,26 5,59 8,26 1,92 6,67 12,2 5,62 4,95 6,25

Affischer/Klistermärken 0 0 0,83 0 0 0 0 0 1,25

Flaskor/Glaskross/Burkar 25,53 21,12 22,31 38,46 35,00 43,9 17,98 12,87 11,25

Tobaksprodukter 13,48 10,56 11,57 5,77 6,67 17,07 17,98 12,87 8,75

Slitage 2,84 3,11 1,65 1,92 1,67 0 3,37 3,96 2,5

Ogräs 4,26 8,07 3,31 1,92 1,67 0 5,62 11,88 5

Snabbmatsförpackningar 9,93 14,91 7,44 11,54 15,00 9,76 8,99 14,85 6,25

Övrigt småskräp 33,33 29,81 36,36 28,85 23,33 12,2 35,96 33,66 48,75

Ej svar 6,38 6,83 8,26 9,62 10,00 4,88 4,49 4,95 10

Antal svar 141 161 121 52 60 41 89 101 80

Andel svar totalt av utskick 15,7% 17,9% 13,4% 17,3% 20,0% 13,7% 14,8% 16,8% 13,3%



 

 

Sverige - Västernorrland - Sundsvall 2022  
 Sverige V-norrland Sundsvall 

Antal svar  112734 888 493 

Problemindex 1,81 1,05 1,19 

Utemiljö % (index)   

Nedskräpning 35 (2) 28 (1) 26 (1) 

Skadegörelse 30 (2) 22 (1) 25 (1) 

    

Missbruksproblem    

Berusade personer, utomhus 14 (2) 11 (1) 14 (2) 

Narkotikapåverkade personer, utomhus 13 (2) 10 (1) 14 (2) 

Bostäder, tillhåll för alkoholister 7 (2) 5 (2) 7 (2) 

Bostäder, tillhåll för narkotikamissbrukare 8 (2) 5 (1) 8 (2) 

Observerat narkotikaförsäljning i området 8 () 5 () 7 () 

    

Utomhusstörningar    

Folk bråkar och slåss, utomhus 10 (2) 5 (1) 5 (1) 

Kvinnor antastas 9 (2) 5 (1) 12 (2) 

Ungdomsgäng bråkar och stör ordningen 20 (2) 12 (1) 14 (1) 

Bilarna kör för fort 43 (1) 35 (1) 40 (1) 

Buskörning med mopeder, mc 21 (2) 16 (1) 20 (1) 

Trafikregler respekteras inte 22 (1) 16 (1) 17 (1) 

    

Andel uppfattat minst ett problem    

Andel uppfattat minst ett problem 70 (2) 63 (1) 64 (1) 

    

Utsatthet för brott    

Under sen 12 mån varit utsatt för fysiskt våld 1 (2) 1 (2) 0 (1) 

Utsatt för stöld 8 (2) 4 (1) 4 (1) 

Utsatts för skadegörelse 6 (2) 3 (1) 5 (1) 

Andel utsatts för minst ett mängdbrott 12 (2) 7 (1) 8 (1) 

Utsatts för bedrägeri 4 () 3 () 3 () 

Utsatts för hot 4 (2) 3 (2) 3 (2) 

Andel inte varit utsatt för något som helst brott 78 (2) 83 (1) 84 (1) 

Anmälningsgrad 34 () 31 () 30 () 

    

Oro för att utsättas för brott    

Att Du oroat Dig för inbrott i bostaden 41 (1) 30 (0) 34 (0) 

Att Du oroat Dig för inbrott i förråd 45 (1) 34 (0) 41 (1) 

Oro för att Din bil, mc, moped eller cykel  49 (2) 38 (0) 40 (1) 

Oro för överfallen/misshandlad i området 23 (1) 17 (1) 17 (1) 

Andel varit orolig för någon typ av brott 65 (1) 54 (0) 60 (1) 

 

  



 

 

Sverige - Västernorrland - Sundsvall 2022, fortsättning  
 Sverige V-norrland Sundsvall 

Antal svar  112734 888 493 

Problemindex 1,81 1,05 1,19 

Konkret känsla av otrygghet 
% 
(index)   

Trygg ute ensam sen kväll 64 (2) 68 (1) 68 (1) 

Otrygg ute ensam sen kväll 23 (2) 19 (1) 19 (1) 

Rädd för speciella personer i egna bostadsområdet  9 (2) 5 (1) 6 (1) 

Restaurang, bar eller disco 6 (2) 4 (1) 4 (1) 

Sportevenemang 3 (2) 2 (1) 1 (1) 

Föreningsmöten, kurser och liknande 2 (2) 2 (1) 1 (1) 

Åka buss eller tåg 9 (2) 5 (1) 7 (1) 

Andel avstått från någon typ av aktivitet 13 (2) 7 (1) 9 (1) 

    

Polisens agerande mot problem    

Polisen bryr sig om de lokala problemen 49 (2) 43 (2) 44 (2) 

Polisen bryr sig INTE om de lokala problemen 10 (2) 7 (1) 7 (1) 

Relationskvot 20 (1) 17 (1) 16 (1) 

    

Tillit    

Boende skulle EJ agera vid slagsmål 16 (2) 14 (2) 14 (1) 

Svag sammanhållning i bostadsområdet 11 (2) 10 (2) 10 (2) 

 


